

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Núm. sueldo: 25 céntimos

DOSE DICIONES
DIARIAS

Martes 26 de Mayo de 1942

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA SIGLO II ANO XLVI
NUMERO 14.481

Los voluntarios de la DIVISION AZUL recibidos con gran entusiasmo por España

MIENTRAS VUELVE LA DIVISION AZUL

por EUGENIO SUAREZ

Si hubiera para creer en los destinos y en los signos, nunca mejor bienvenidos que ahora se encontraran los divisionarios. La Patria les aguarda, dicen en la morada del viento, estas brisas cantábricas que templan los calores. San Sebastián está desconocido.

Hace varios días que man tiene sobre sí un sol benevolente y moderado. A veces se pone a llover un poco de "chirimiri" impaciente. Para eso no es cuenta, porque elige la alta hora de la amanecida, se guro que es para que nadie lo vea. Pero hasta hablar del tiempo, que para esto no hacemos crónica. La llegada de los 1.300 voluntarios marca una nueva era en la historia de la División Azul.

lucha entre el frío y el barro, entre las emboscadas bolcheviques y la lira y la gaita nostálgicas, que tiran con fuerza, que estrangulan el alma con angustia extranjera.

Cuando los hijos de nuestros hijos releen la grande y general historia de España, encogida y breve por el peso de los años, tropezarán con una epigrama que dirá: "España vuelve al mundo". Y así es en las escasas líneas frías donde estará encerrada la epopeya del abuelo.

El día 21 salieron de Hoff con rumbo a España y con el corazón acelerado. La misma ruta se cruzan con ellos otros cientos de camaradas que marchan a coger el fusil, aún caliente por el último disparo. Son los mismos: idéntico espíritu, igual los alientos. Nosotros sabemos que unos vienen y otros se van. El enemigo nunca se dará cuenta. Porque el todo homogéneo que es la División Azul, permanece clavado en el punto de vanguardia, presentando por el punto de mira del fusil—que es un punto de vista muy justo—la cuenta impecable que dejaron en la paz de España.

El pueblo madrileño dispensa a los heroicos expedicionarios un apoteósico recibimiento

con bandera y música que rindió honores.

A las once y veinticinco, se anunciaba en Irún la salida del primer convoy de Hendaya, y la banda de música militar interpretó a las once treinta y ocho minutos el Himno Nacional, indicando así que el tren entraba en agujas en la estación.

Al aparecer el tren frente a la tribuna de autoridades, descendió del convoy el coronel Pimentel, jefe de la expedición, al que saludaron en estrecho abrazo el señor Ridruejo y las autoridades militares y civiles de la provincia.

El alcalde de Irún dio la bienvenida en nombre del pueblo, a los heroicos soldados, y el coro del Pimentel, con los gobernados civil y militar, pasó revista a las tropas en el último momento en que se anunciaba la llegada del segundo convoy a las once y cuarenta y dos minutos.

Los dos trenes hicieron su entrada en la estación de Irún en medio de una lluvia de rosas que el público arrojaba sobre los soldados entre frenéticos vitores a España. Franco y la División Azul, mientras se interpetaba por la banda de música militar los himnos Nacional y del Movimiento, que el público coreó enardecido.

Acto seguido se distribuyó entre los soldados paquetes de comida, a fin de que no tuvieran que abandonar la estación y continuar seguidamente el viaje a San Sebastián, a donde se calculaba llegarán alrededor de las dos de la tarde.—Mencheta.

LA SALIDA DE IRUN

Irún 24.—A la una y veintidós de la tarde se puso en marcha el primer tren con dirección a San Sebastián, volviendo a oírse los himnos Nacional y del Movimiento.

El público aclamaba sin cesar a los voluntarios que agitan banderitas españolas que les fueron ofrecidas por los niños de las Escuelas y respondían a las aclamaciones entonando el "Cara al Sol" y con vitores a Franco y a España.

Cinco minutos después salía el segundo convoy y la despedida, como el recibimiento fué en verdad emocionante.—Mencheta.

LAS SIRENAS DE SAN SEBASTIAN ANUNCIAN LA LLEGADA DE LOS VOLUNTARIOS

San Sebastián 24.—A la una y media de la tarde del domingo las sirenas de la capital de Guipúzcoa dejaban oír sus voces en alarma triunfal que anunciaba el próximo arribo de los voluntarios de la División Azul.

De Rentería y Pasajes recibieron noticias de que los voluntarios en pleno acudieron al paso de los convoyes saludando enardecidos a los expedicionarios.

En San Sebastián toda la ciudad aparecía engalanada desde primeras horas y el pueblo se movilizó hacia la estación del Norte para exteriorizar su entusiasmo a los heroicos soldados.

Fueron llegando a la estación las autoridades, que dejaron Irún con el tiempo preciso para presencia oportuna el paso de los expedicionarios por San Sebastián. El lugar del recibimiento semejava un bosque de banderolas. Una enorme efigie del Caudillo presidía desde el centro de la estación y sobre la tribuna alzada para recoger a las autoridades, mientras el entusiasmo público no cesaba en sus manifestaciones.

Con las autoridades que estuvieron en Irún se hallaban en esta estación el Ayuntamiento de San Sebastián, Diputación, Cuerpo Consular, jerarquías y representaciones de diversos entes donostiarros.

Mientras la Sección Femenina preparaba los obsequios que había de ofrecer a los soldados consistentes en tabaco, frutas, vinos, helados, y flores.

El Sindicato de Cerveteros también preparó varios bares y diversos particulares mostraban sus regalos.

A las dos menos cuarto, en punto se vio llegar el primer tren. Las banderas del Regimiento de Ingenieros y de la del Sindicato de Espectáculos, que rindieron honores con una compañía de Ingenieros, dejaron oír el Himno Nacional, en tanto el convoy entraba lentamente en la estación.

La máquina aparecía engalanada con banderas nacionales y la insignia de la División Azul.

El coronel Pimentel descendió del tren para subir a la tribuna de las autoridades situándose entre el señor Ridruejo y el gobernador civil de la provincia, señor Rodríguez Miguel, mientras se repiten los vitores de los voluntarios de oír a su jefe. Este al saludar a sus compañeros de armas que le esperaban, dijo:

"Al volver a España parece que uno se rejuvenece al encontrar a los antiguos compañeros cuyo nombre ha estado constantemente en nuestra mente. El león no es tan fiero como lo

han pintado. Hemos soportado el frío; hemos comido bien. Los rusos no son elementos despreciables; pero somos mejores que ellos".

A las dos y minutos aparecía el segundo convoy, repitiéndose las mismas escenas de júbilo y emoción.

Inmediatamente, el gobernador Civil y jefe provincial del Movimiento, don Luis Rodríguez Miguel, pronunció el siguiente discurso:

"Señor coronel, jefes y soldados de la División Azul: Si con toda la concisión de este saludo premioso hubiera de resumirnos en nombre de Guipúzcoa y propio, la emoción de estos instantes desde mi corazón español, militar y falangista, sólo esta palabra subiría a los labios: Gracias, voluntarios de España de la División Azul. Gracias, por que venis a reforzar los entusiasmos castrenses y las emociones políticas que tantas veces sentimos a lo largo de nuestra Cruzada interior, con ocasión de vuestra llegada a Guipúzcoa, que os comprende y acoge con calor entrañable por que sus hijos, que sufrieron cautiverio y también gamaron victorias, saben cuanto merece y se debe al soldado español; por que esta es tierra de aventura, de santos y de héroes. Y tiene allí, entre vuestros compañeros de armas, a sus mejores soldados en defensa del orbe cristiano.

Sigue diciendo el señor Rodríguez Miguel, que pasarán a la historia con la aureola que hoy deslumbran aquellos guerreros del pasado que lucharon bajo el guiño de los Césares invictos.

Gracias, en fin, porque de nuevo vimos retornar banderas victoriosas y como un dos de mayo o un 18 de julio, como el día de vuestra partida, apresurados a un pueblo sediento de unidad en torno a un Ejército, representación genuina de la Patria, para gritar como oración por los que no regresaron, como aliento y consigna para el futuro. ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Las palabras del señor Rodríguez Miguel, fueron acogidas con vitores y aclamaciones por la muchedumbre.

Seguidamente el gobernador militar de la plaza pronunció breves palabras de salutación a los expedicionarios.

El coronel Pimentel, como jefe de la expedición, hizo uso de la palabra, para agradecer las muestras de entusiasmo, dadas por el pueblo donostiarra, teniendo un sentido recuerdo para los gloriosos Caídos.

Por último, don Dionisio Ridruejo pronunció un breve discurso, que fué acogido con vitores y aplausos por la multitud.

Seguidamente las bandas de música interpretaron el Oratorio, a cuyo fin se dieron los vitores y después el "Cara al Sol, escuchado brazo en alto, dando los gritos de ritual el señor Ridruejo.

A las 2'28 se dió la salida a los trenes que arrancaron a los acordes del Himno Nacional y entre un bosque de brazos en alto.—Mencheta.

DICE EL CORONEL PIMENTEL

San Sebastián 24.—Al despe-

La llegada a Madrid

Madrid, 25.—Desde las primeras horas de la mañana, Madrid se encontraba engalanada y lleno de entusiasmo para recibir a los heroicos voluntarios de la División Azul que regresaban hoy a la Patria. La estación del Norte se hallaba engalanada en su fachada exterior.

Poco antes de la hora anunciada comenzaron a llegar a la estación autoridades y jerarquías del Estado y del Movimiento. Prestaban guardia diversas fuerzas del batallón de Infantería del Ministerio del Ejército, familiares de los divisionarios, Sección Femenina con rosas rojas y coronas de laurel. Frente de Juventudes y camaradas de la División Azul que anteriormente regresaron, llenaban totalmente el andén exterior. En el lugar destacado se encontraban mutilados de la División Azul.

Minutos antes de las doce llegó a la estación el Gobierno en pleno; el capitán general de la región, señor Saliquet; subsecretario del Aire, señor Saez de Buruaga; subsecretario de la Presidencia del Consejo de Ministros, señor Artero, y otras autoridades y jerarquías, entre ellas el vicesecretario de Educación Nacional, señor Arias Salgado.

LLEGADA DE LOS TRENES

A las doce en punto un clamor inmenso de la multitud anunció la llegada del primer tren de expedicionarios. El momento es de gran emoción y la multitud desborda definitivamente a las fuerzas que guardan el orden mientras la máquina entra lentamente en los andenes. El convoy viene profusamente engalanado con banderas nacionales y del Movimiento. Los vitores a España a Franco y a la División Azul son ensordecedores. Los expedicionarios, emocionados a su vez ante el cálido entusiasmo de la multitud, prorrumpen en gritos de ¡Viva España! ¡Viva Franco!

El coronel Pimentel, jefe de las fuerzas que regresan, desciende del coche y saluda al Gobierno y autoridades, mientras la banda militar y la municipal entonan el Himno Nacional. A continuación es cantado el "Cara al Sol" por la muchedumbre. Los gritos de ritual son dados por el ministro presidente de la Junta Política, don Ramón Serrano Suñer, entusiásticamente contestados. Los voluntarios se han mezclado ya con el pueblo madrileño y se producen escenas de gran emoción al encontrarse los voluntarios con sus familiares.

Poco después hace su entrada, en el andén el segundo convoy que conduce el resto de los voluntarios, y se reproducen los vitores y gritos de entusiasmo. Las autoridades se sitúan ante la fachada principal de la estación y los voluntarios desfilan ante ellas.

Desde allí en autobuses abiertos, los voluntarios se dirigen por la Avenida de Orosimo Redondo, calles de Bailén, Mayor, Sol, Alcalá, Avenida de José Antonio, calle de la Princesa al cuartel del Infante don Juan. A lo largo de todo este trayecto un sentimiento inmenso ocupaba las aceras y parte de la calzada de las calles e hizo objeto a los combatientes de un recibimiento entusiasta realmente inenarrable.

En la residencia de S.A.I. junto a la Presidencia del Consejo se había estacionado mucho público que aclamó al Jalfia. Fuerzas moras de uniforme de gala daban guardia de honor.

En su residencia esperaba al Jalfia su hijo que, como es sabido estudia en el Instituto "Ramiro de Maeztu" y sus compañeros los estuillantes marroquines.

Momentos después de la llegada abandonó la residencia el Ministro de Asuntos Exteriores y las jerarquías y autoridades que acompañaban al Jalfia.

dirse del coronel señor Pimentel los representantes de la Prensa, le pidieron les dedicase unas palabras, y respondió: "Un militar no debe hablar en estas ocasiones. Tenemos nuestros superiores que lo harán por sí; sin embargo debo expresar el agradecimiento, en nombre de los soldados a quienes me toca el honor de mandar, sincero, por el recibimiento que se nos ha tributado, tanto en Irún como en San Sebastián, recibimiento que merecen estos soldados a los que España nunca sabrá poner donde merecen y ha de procurar agradecerles lo que por ella hicieron".—Mencheta.

de la Junta Política; el ministro de Agricultura; consejeros nacionales y otras muchas jerarquías que ocupaban los demás balcones. Altavoces instalados en el edificio entonaban marchas militares al paso de los voluntarios, que continuaron por Alcalá a la Avenida de José Antonio camino del cuartel, donde les esperaba el jefe de la once División general Borbón y el general Cerón. El cuartel se hallaba engalanado con banderas nacionales y del Movimiento, y profusión de gallardetes. En la fachada figuraba la siguiente inscripción: "Bienvenidos los gloriosos voluntarios", y en el vestíbulo, otros en los que se leía: "Después de nuestro heroico esfuerzo, España os recibe agradecida".

"Junto a los Tercios de Flan-des, la División española de voluntarios tendrá un puesto de honor en la historia". "Habiéis hecho morder el polvo a los que un día osaron pisar nuestras tierras".

También ante el edificio y en sus alrededores se agolpaba una gran multitud de personas que aclamaban a su paso a los voluntarios, los cuales descendían de los vehículos y entraban en el cuartel. Próximamente a las dos y media de la tarde terminaron de llegar los expedicionarios, que eran recibidos a la puerta por el coronel Pimentel y el capitán Orozco, que posee la Cruz Laureada de San Fernando y la Medalla Militar individual, además de otras muchas condecoraciones, el cual forma parte también de los que hoy regresan a la Patria.

Los voluntarios almorzaron en el cuartel y después se retiraron a descansar.

Madrid, engalanado con banderas y colgaduras, ha vibrado al unísono y con redoblado entusiasmo, tributando así el justo homenaje a los que tan alto han sabido colocar con su heroísmo el nombre de España.—Mencheta.

EL PASO DE LOS VOLUNTARIOS POR VALLADOLID

Valladolid —Ayer a las dos de la madrugada, pasaron por esta capital con dirección a Madrid los trenes especiales que conducían a los voluntarios de la División Azul que han luchado gloriosamente en los frentes de Rusia contra el comunismo.

A la estación del Norte acudieron para recibirlos y saludarlos, las autoridades civiles y militares, jerarquías del Movimiento y representaciones del Ejército.

También se encontraban en la estación un gran número de falangistas y numeroso público.

Los expedicionarios fueron objeto de un entusiástico recibimiento, conversando largo con las autoridades, que les hicieron objeto de toda clase de solicitudes y atenciones.

Próximamente a las tres de la madrugada los trenes reanudaron su marcha, siendo despedidos los heroicos voluntarios de la División Azul con repetidos vitores y ensordecedores aplausos.—Mencheta.

TRABAJADOR SUBSIDIADO

Si trabajas con un patrono que emplee permanentemente a más de diez trabajadores, cualquiera que sea su capital, le corresponde desde el mes de abril pagarte directamente el Subsidio Familiar.

EN HENDAYA

Irún, 24.—A las diez menos cuarto de la mañana del domingo llegaron a Hendaya los dos trenes que conducían a España 1.300 voluntarios de la División Azul, repatriados después de luchar en tierras de Rusia.

En la estación fronteriza francesa aguardaban a los soldados españoles el miembro de la Junta Política de F. E. T. y de las J. O. N. S. don Dionisio Ridruejo, una delegación de la Sección Femenina, los directores de los diarios "Arriba" e

"Informaciones", don Victor de la Serna, don Xavier Echarrri y las autoridades militares alemanas del puesto fronterizo.

El señor Ridruejo dió la bienvenida a los expedicionarios, quienes seguidamente, transbordaron de los trenes franceses a los dos españoles que había de conducirlos a su Patria.

A continuación se efectuaron las formalidades aduaneras y el cambio de divisas. Mientras el señor Ridruejo y sus acompañantes regresaron a Irún, para tomar parte en el apoteósico recibimiento preparado a su entrada en España.

Los andenes de la estación de Irún aparecían profusamente engalanados con banderas de Alemania, Italia y de España y completamente abarrotados de público. En la tribuna dispuesta para las autoridades se hallaban con el señor Ridruejo el teniente coronel Villalba, de la Escuela de Gimnasia de Toledo, voluntario de la División Azul; gobernador Militar de Guipúzcoa, gobernador Civil y jefe provincial del Movimiento, don Luis Rodríguez Miguel; el comandante de fronteras, teniente coronel Ortega; jefe del Aire coronel Souza; todos los jefes de la guarnición de Guipúzcoa; el Ayuntamiento de Irún, que llegó a la estación con las banderas de la ciudad y de la nación; el comandante de Marina del sector del Bidasoa; el alcalde y Ayuntamiento de Fuenterrabía; la señorita Celia Jiménez, locutora de Radio Nacional en la División Azul; Matilde M. del Val, representante de Pilar Primo de Rivera; numerosas enfermeras con uniforme; todos los niños de las escuelas de Irún y Fuenterrabía, el jefe del Hojar de la División Azul en Madrid y una representación de fuerzas de Infantería, Artillería e Ingenieros.

Buque hundido por la Aviación JAPONESA

Melbourne.—Comunicado de las fuerzas aliadas en Australia: "Un barco aliado ha sido atacado por varios aviones japoneses a unos centenares de kilómetros de la costa australiana.

El barco resultó incendiado por un bombardero japonés, que fué derribado por la D. C. A., y se estrelló contra el puente del navío. Otro barco de guerra aliado recogió a cien supervivientes del buque atacado, entre los que hay numerosos heridos. Tres bombas cayeron sobre dicho barco antes de que el bombardero nipón fuera alcanzado.

Los proyectiles perforaron el costado del navío por encima de la línea de flotación. Parte de la tripulación se lanzó al agua en lanchas de salvamento, en tanto que el resto permaneció a bordo para combatir el fuego. Al día siguiente, un contratorpedero se acercó al barco alcanzado y evacuó a los supervivientes. Luego el navío ya inutilizable, fué hundido.—Efe.

ESTAMPAS DE LA GUERRA



El jefe de la Policía alemana con oficiales alemanes heridos, durante la fiesta que dió el embajador italiano en honor de los heridos hospitalizados en Berín.

El Jalifa llegó ayer a Madrid

El Señor Serrano Suñer, en representación del Gobierno recibió al ilustre viajero

Madrid.—Su Alteza Imperial el Jalifa Muley Hasan Ben el Mehdí, llegó a Madrid a las once de la mañana en tren especial. Todos los balcones de las casas particulares y de los centros oficiales aparecían totalmente engalanados a lo largo del trayecto. Monolitos pintados de blanco con el escudo de España y la insignia del Jalifa y de la Falange se había colocado a la entrada y salida de la Avenida del Generalísimo. Numeroso público se aglomeró para presenciar el paso de la comitiva.

A la entrada de la estación de Atocha se habían colocado grandes mástiles con las banderas de España, del Movimiento y jalfianas. En el andén donde había de llegar el tren, habíase colocado una gran alfombra encarnada y un gran tapiz que iba desde la vía a la sala de espera.

Una compañía del Regimiento número dos de Infantería, rindió honores. Momentos antes de la orca, empezaron a llegar las personalidades que había de recibir al Jalifa. Hallábase allí antes de llegar el tren el ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Suñer; el subsecretario de la Presidencia, señor Carrero; el vicesecretario del Partido señor Luna; el capitán general de la primera región, general Saliquet y otras autoridades y jerarquías.

Allas once en punto entró en la estación el tren especial que conducía a S. A. I. adornado con banderas. La banda militar interpretó el himno jalfiano.

S. A. el Jalifa descendió del tren acompañado del alto comisario de España en Marruecos, general Orgaz, del general Uzquiano, que le acompañó desde Algeciras, donde fué a recibirle y del señor Alcover.

El señor Serrano Suñer, dió la bienvenida en nombre del Gobierno e inmediatamente el Barón de las Torres presentó a las autoridades y jerarquías.

Después S. A. pasó revista a

HERALDO DE ZAMORA

Apartado, 13.

EL FUHRER felicita al PRESIDENTE DE LA ARGENTINA

Berlin.—El Führer ha transmitido telegráficamente al presidente de la República Argentina su felicitación y la del Gobierno del Reich con ocasión de celebrarse hoy la fiesta de la Independencia argentina.—Efe.

las fuerzas que le rindieron honores y acto seguido subió a un automóvil descubierto acompañado del señor Serrano Suñer emprendieron la marcha a su residencia.

Acompañan al Jalifa, en su viaje, las personalidades siguientes que integran su séquito: S. A. Muley Mohamed Ben el Mehdí, hermano mayor del Jalifa; el Gran Visir, Sidi Ahmed Ben Abd-el-Krim, jefe del Gobierno, condecorado con la Laureada de San Fernando; el Chambelan, Sidi Named Ben el Bachir; el Ministro del Habus, Sidi Mohamed Ben Abde kad y el médico de S. A. don Juan José Aracama.

Todas las personalidades del séquito y autoridades y jerarquías siguieron al Jalifa en automóvil.

En la residencia de S.A.I. junto a la Presidencia del Consejo se había estacionado mucho público que aclamó al Jalifa. Fuerzas moras de uniforme de gala daban guardia de honor.

En su residencia esperaba al Jalifa su hijo que, como es sabido estudia en el Instituto "Ramiro de Maeztu" y sus compañeros los estuillantes marroquines.

Momentos después de la llegada abandonó la residencia el Ministro de Asuntos Exteriores y las jerarquías y autoridades que acompañaban al Jalifa.

EN LA SECRETARIA GENERAL DEL PARTIDO

En los balcones de la Secretaría General del Partido se encontraban el ministro presiden-

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

ARTICULOS de mimbres y médula
Silleros, butacas, hamacas, cestos para pan y cubiertos y magnífico surtido en bonitos y lujosos costureros.
NUEVAS CRISTALERIAS
SANTA CLARA, 28 (Frente al Banco de España)

La romería de La Hiniesta

Con un tiempo magnífico luciendo el sol con todo su esplendor, se celebró ayer la tradicional romería de la Hiniesta, verificándose en la iglesia de San Antolín, después de oír la santa misa, el traslado procesional de la imagen de la Virgen de la Concha, al pueblo de La Hiniesta, presidiendo la comitiva religiosa nuestro alcalde accidental señor Pérez Lozano, siendo seguida de numerosos romeros.

no con la Enseña Bermeja y los maceros.
Sobre las nueve y media, hacia su entrada la procesión en la iglesia de San Antolín, terminando ésta con la adoración del Niño Jesús, a cuyo acto religioso acudieron numerosas personas.

Al llegar a la Cruz del Rey don Sancho, hizo alto la procesión, cantándose el responso acostumbrado, continuando acto seguido hasta el pueblo de La Hiniesta.

BIENVENIDA A LA VIRGEN DE LA CONCHA

Al llegar a la Cruz del Rey don Sancho, hizo alto la procesión, cantándose el responso acostumbrado, continuando acto seguido hasta el pueblo de La Hiniesta.

Bienvendida a nuestro pueblo seas Virgen de la Concha Santa y bella, Inmaculada en el Cielo poderosa y en la tierra de los hombres la madre consoladora.

En la función religiosa, ocupó la sagrada Cátedra el reverendo Padre Rojas, estando el templo completamente abarrotado de fieles.

Bienvendida a nuestro pueblo seas Virgen de la Concha que cada año nos visitas con tu faz deslumbradora el día que festejamos a nuestra amada Patrona: tu mirad los trigales hace crecer prodigiosa, aumentar los bacillares, florecer huertas y lomas; y tus manos maternales dan consuelo cariñosas al enfermo en su dolor y al que sufre en su zozobra.

Más tarde, los cofrades de La Concha, se reunieron en fraterno cordero asado y del arroz con leche.

Terminados los actos religiosos, se organizó la procesión de regreso a Zamora, haciendo estación en la Ermita de Valderrey, donde se rezó el Santo Rosario, continuando su marcha a la capital. Sobre las nueve menos cuarto de la tarde, la procesión de la Concha hacia su paso por el interior del Bosque de Valorio, siendo presenciado por el público que allí se encontraba merendando.

Terminados los actos religiosos, se organizó la procesión de regreso a Zamora, haciendo estación en la Ermita de Valderrey, donde se rezó el Santo Rosario, continuando su marcha a la capital. Sobre las nueve menos cuarto de la tarde, la procesión de la Concha hacia su paso por el interior del Bosque de Valorio, siendo presenciado por el público que allí se encontraba merendando.

Por eso yo al recibirte, Santa Virgen de la Concha, este ramo te dedico de flores frescas y hermosas: con ellas van los amores las alegrías, las glorias y las súplicas fervientes de este pueblo que te adora.

Terminados los actos religiosos, se organizó la procesión de regreso a Zamora, haciendo estación en la Ermita de Valderrey, donde se rezó el Santo Rosario, continuando su marcha a la capital. Sobre las nueve menos cuarto de la tarde, la procesión de la Concha hacia su paso por el interior del Bosque de Valorio, siendo presenciado por el público que allí se encontraba merendando.

Por eso yo al recibirte, Santa Virgen de la Concha, este ramo te dedico de flores frescas y hermosas: con ellas van los amores las alegrías, las glorias y las súplicas fervientes de este pueblo que te adora.

A la llegada a la iglesia de los Remedios, se unió a la procesión el Ayuntamiento en ple-

AVISO
La Delegación de Abastecimientos y Transportes y la Central de Consumos, han instalado sus oficinas en la calle de Ramos Carrión, número 43.

CARTELERIA DE LA EMPRESA Sanvicente
TEATRO PRINCIPAL
HOY
Éxito fantástico de la gran producción excelsa, en español
«LA ROSA DE LOS TUDOR»
Creación de Cedric Harwick, Noba Pitbeam y John Mills
Magnífica reconstrucción histórica de la emocionante y corta vida de Lady Jane Grey
Butaca 2'15 y 2'60

Mañana
«VIENTO EN POPA»
Excelsa por Jesse Matthews (a maga del ritmo)

EL JUEVES
Magno acontecimiento presenta su magnífico espectáculo internacional
«Ritmo y Pumbo 1942»
con
Hermanas JARA
las onduladísimas y auténticas estrellas
Troupe Imperial China
«S.E.E.—H.B.E.»
CAMILIN—dislocante excéntrico andaluz
PILAR RUBY
gentil canzonetista y otras magníficas atracciones
Un delicioso espectáculo pictórico de alegría—Dos horas y media de sana diversión absoluta moralidad y buen gusto, en suma un gran espectáculo de CIRCUITOS CARCELLE
Se despacha en Contaduría

Colegio Corazón de María

PP. Misioneros
Matrícula de ingreso
Los alumnos que deseen verificar sus estudios oficiales de Bachillerato en este Centro, presentarán en la Secretaría del mismo antes del 27 de Mayo, los siguientes documentos:
Partida de nacimiento. (Debe estar legalizada si el alumno es de otra provincia.)
Certificación médica extendida en papel del Colegio de Médicos, de revacunación y de no padecer enfermedad contagiosa.
Dos fotografías de carnet.

PREGON BODA
DE LA FALANGE

F. E. T. y de las J. O. N.-S.
Vieja Guardia

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a esta Delegación se presenten en la misma, mañana día 27, a las ocho treinta de la mañana, a fin de asistir a la misa que en sufragio del alma de nuestro camarada Martín Alvarez Hernández, se celebrará en la Iglesia de Santa Clara.

Así mismo se invita a todos los camaradas y se hace extensivo al público en general para quien tenga a bien asistir a dicho acto piadoso.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Zamora 26 de mayo de 1942.—
El Delegado Provincial.

EMPRESARIOS:
Debéis inscribir a vuestras obreras en el SEGURO DE MATERNIDAD.

CLINICA DENTAL
Luis Ramos
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
Martina Villergas, 8, Zamora (antes San Pablo)

SUBASTA de PASTOS

El día 8 del próximo mes de junio a las doce, tendrá lugar la subasta de pastos de rastrojera del cuartel denominado «Gallana», capaz de mantener 650 cabezas de ganado lanar, con arreglo al pliego de condiciones que se encuentra en esta Secretaría.
Santa Clara de Avedillo 22 de mayo de 1942.—Por la Junta local de Fomento Pecuario. P. O., Julio Paniagua.

El día 9 del próximo mes de junio y hora de las tres, tendrá lugar la subasta de pastos de rastrojera de este término municipal capaz de mantener mil quinientas cabezas de ganado lanar bajo las condiciones expuestas en pliego que se encuentra en esta Secretaría.
Pelea de Abajo 22 de mayo de 1942.—Por la Junta local de Fomento Pecuario. P. O., Julio Paniagua.

El día 11 del próximo mes de junio y hora de las tres tendrá lugar la subasta de pastos de rastrojera de este término municipal, capaz de mantener mil doscientas cabezas de ganado lanar, bajo las condiciones expuestas en pliego que se encuentra en esta Secretaría.
Pelea de Arriba 22 de mayo de 1942.—Por la Junta local de Fomento Pecuario. P. O., Julio Paniagua.

Durante toda la mañana fueron muchas las personas que se acercaron al Bosque de Valorio, donde se habían instalado dos o tres casetas y algunos puestos de avellanas y otras frutas.

Por la tarde, la afluencia de personal fue mucho mayor. Hubo algunas meriendas y hasta se organizó un baile con un piano manubrio, donde el elemento joven se expansionó hasta última hora de la tarde, hora en que nuestras calles recorrieron movimiento, formando un paseo que duró hasta muy tarde.

ACADEMIA CCC. Centenario. 6 SAN SEBASTIAN

Concurso de Coros y Danzas populares para la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S.

La representación zamorana calificada en segundo lugar en Coros

Valladolid.—El domingo a las once y media de la mañana, se celebró en el teatro Calderón el Concurso de Coros y Danzas populares organizado por la Sección Femenina.

La actuación comenzó por el coro de Villada (Palencia), cuyas componentes lucían trajes típicos y mantoneillos dispensándoseles grandes aclamaciones. Actuaron sucesivamente, entre iguales aclamaciones de simpatía, los Coros de Oviedo, Zamora, Valladolid y Salamanca, aquellos luciendo el uniforme de la Falange Femenina y el de Salamanca ataviadas las señoritas que lo integran con ricos y bellos trajes charros, algunos de un tipo extraordinariamente espectacular. En este coro, y sin duda como mascota, figuraba una diminuta pareja infantil también con traje charro niño y niña, vestido regional que también ostentaba el tamborileo.

En la iglesia de San Juan de Puerta Nueva y a las once de la mañana del domingo, contrajeron el santo Sacramento del Matrimonio, la simpatísima señorita Elvira Lubillo Vázquez, hija de nuestros queridos amigos D. Tomás y D.ª Anita, industriales de esta plaza, con el distinguido joven D. Porfirio Rodríguez Gómez, hijo de doña Felicidad, viuda de D. Timoteo Rodríguez (q. s. G. h.), también industriales.

Fueron padrinos D. Lucinio Gil y D.ª Elvira Lubillo, tíos de los novios.

Ofició el santo Sacrificio de la Misa, D. José Muñoz, coadjutor de la Parroquia de San Vicente Mártir.

Firmaron el acta en calidad de testigos: don Lorenzo González, comandante del Regimiento Toledo, don Antonio Cañibano, don Romualdo Barquero, don Gabriel Vázquez Cabrero, don Pablo Martín, don Lucio Barquero, don Florencio Vázquez Calagüi y el brigada de Infantería don Juan Vicente Vicente.

Los invitados fueron obsequiados en el Hotel Suizo con una espléndida comida.

Al final de la misma, el tantas veces laureado poeta don Ignacio Sardá, leyó un inspiradísimo brindis que estalló en ovación para los novios, los padrinos y la juventud.

Al atardecer los padrinos invitaron a los convidados a un refresco que bien pudiera llamarse opiparra merienda, conforme al gusto de todos y a los calores de la tarde.

Los novios salieron con dirección a Madrid y provincias en viaje de luna de miel, a los que nos cumple deseársela perenne, al propio tiempo que enviamos nuestra más cordial enhorabuena a los padres y familiares.

José P. García PRACTICANTE
Ha abierto su GABINETE de Callista, en Avenida Tres Cruces, 12, B.
Horas de 11 a 1 y de 4 a 8. Teléfono 1223

Organización Nacional de Ciegos
Sorteo del 23 de Mayo de 1942
Premio de 25 pesetas, n.º 111.
Premios de 250 pesetas, a los terminados en 11.

Sorteo del 25 de Mayo de 1942
Premio de 25 pesetas, n.º 288.
Premios de 250 pesetas, a los terminados en 88.

Lea Vd. todos los días: HERALDO DE ZAMORA

Disposiciones oficiales

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden de Educación Nacional por la que se dictan normas para la aplicación del decreto de 26 de septiembre último sobre dispensa de escolaridad del Bachillerato.

En los Institutos nacionales de Enseñanza Media se abrirán períodos de inscripción de matrícula extroordinaria en la primera decena de junio y septiembre próximos para los alumnos que se acogen al artículo tercero del decreto de 26 de septiembre de 1941, comprendidos en lo preceptuado en los artículos cuarto, quinto y sexto, siempre que hayan obtenido en cada caso la declaración de suficiencia de curso anterior. Los alumnos que por concesión ministerial obtengan dispensa de escolaridad con arreglo al artículo séptimo del referido decreto, harán la correspondiente inscripción de matrícula extraordinaria en los mismos plazos señalados en el párrafo anterior a excepción de los que obtuvieron dispensa total de escolaridad, pero no de pruebas de suficiencia, los cuales podrán matricularse, además en la última decena de diciembre.

Los que obtuvieron dispensa podrán realizar la inscripción en cualquier época del curso. Las inscripciones de matrícula que hayan podido ser efectuadas actualmente, se considerarán válidas y los alumnos elegirán a época en que han de verificar las pruebas acordadas con arreglo a lo establecido en los artículos anteriores. Los traslados de expediente o matrícula serán gratuitos. Las pruebas de suficiencia no podrán efectuarse el alumno más que en una sola época del año, bien en junio o en septiembre, excepción de los comprendidos en el párrafo segundo del apartado primero de esta orden, o sea, con arreglo al artículo séptimo del decreto citado, que podrán verificarlas en una de las tres épocas señaladas de matrícula para ellos.

Se dispone el traslado al Monasterio de Poblet de los reyes de Aragón depositados en la Catedral de Tarragona.

Madrid el «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno.—Orden por la que se deja sin efecto el carácter preceptivo del artículo noveno de la de 9 de abril último sobre circulación de coches de líneas de viajeros o transportes.

Gobernación.—Orden estableciendo la placa-insignia acreditativa del carácter de autoridad o agentes de ella, a los altos cargos de la Dirección General de Seguridad y funcionarios del Cuerpo General de Policía.

Ejército.—Decreto pasando a la situación de reserva al general de brigada don Eduardo Recas Marcos, y al intendente de división, don Vicente García Encinares.

Primera Comunión

En la iglesia parroquial de Santa María de la Horta, hizo la primera Comunión el encantador niño José de la Fuente Antón, hijo de don José, Guardia de Seguridad en Zamora y doña Rosalía.

Felicitemos a Pepito, en el día más feliz de su vida, así como a sus papás, nuestros queridos amigos.

ENTREZA y vigor son los postulados del Frente de Juventudes.

Gobierno militar

AVISO
Todos los Oficiales Provisionales y de Complemento de Sanidad Militar que se encuentren en situación de desmovilizados y hayan sido nombrados C. O. C. de la Academia de Sanidad Militar, como resultado del concurso-oposición celebrado en la Academia de Sanidad Militar, se presentarán en este Centro para comunicarle un asunto del servicio.
Zamora, 26 de mayo de 1942.

CUATRO muertos y un herido

Tortos.—En los montes de Corbra, donde tuvo lugar la batalla del Ebro, varios individuos se dedicaban a buscar restos de bombas y encontraron una sin estallar, que se llevaron para, en unión de otras verdaderas. El artefacto hizo explosión, y mató a cuatro individuos. Otro resultó gravemente herido, el cual fué conducido a la clínica

Zintorería Moderna

San Andrés, núms. 6 y 8

Montada recientemente con nueva maquinaria, la más predilecta de la localidad y provincia en sus trabajos de Feñidos y limpieza en seco. Esmero, Frontitud, Economía.

Sucursal en Toro Frente a la estatua de Fray Diego de Deza.



Los hermanos COSTILLA naturales de Zamora en la defensa de la Isla de Malta contra los turcos

por E. F. P.

Mediaba el siglo XVI, las armas españolas triunfaban constantemente en el nuevo continente, ensanchando cada vez más sus horizontes, pero mientras tanto también el Imperio Turco ensanchaba los suyos en el centro de Europa y amenazaba ya a todo el Occidente, para hundir para siempre a la civilización cristiana.

Entre Italia y Trípoli quedaba la pequeña isla de Malta cedida por el Emperador Carlos I en 1530 a los Caballeros de la Orden Hospitalaria de San Juan de Jerusalén, después de que estos tuvieron que abandonar la de Rodas tras de agotar todos los recursos posibles en su defensa. Por ello esta isla de Malta durante muchos años habría de ser el duro yunque que recibiera sin quebranto aun cuando con pérdida de mucha sangre, los fuertes ataques de Soliman II; para consolidar la resistencia de la isla los caballeros realizaron expediciones desde la misma, para apoderarse de las plazas de la costa de África más próximas, que estaban en poder de los turcos, una de estas fue Zozra que conquistaron con gran éxito, pero poco tiempo después un nutrido grupo de genizaros volvieron a recuperar la misma en 1552 tras de dura resistencia de los Caballeros de la Orden, pereciendo muchos de ellos en la lucha, entre ellos el zamorano don Diego Costilla.

Solimán no dió descanso ni un solo día durante su vida al propósito que tenía de apoderarse de la isla de Malta, así es que el día 18 de mayo de 1565 se presentó en sus costas la escuadra turca procediendo inmediatamente a desembarcar grandes contingentes de tropas en la misma, atacando conjuntamente todos los puntos de resistencia pero principalmente en uno; es cuando se realiza una de las mas grandes epopeyas que vieron los siglos, sesenta y tres Caballeros y cien soldados sufrieron durante 35 días los mas duros asaltos de 4.000 genizaros en el Fuerte de San Telmo, que estaba batido sin cesar por 36 grandes cañones y por el fuego de 24 navios y 400 falconetes; invitados los defensores del mismo por el Gran Maestre a que se batieran en retirada hacia el Burgo, juraron todos sepultarse entre las ruinas del Fuerte y en estas condiciones continuaron hasta el día 23 de junio vigilia de San Juan Bautista en que convencidos de que el primer ataque sería la señal de su fin y resueltos a «celebrar la fiesta de su Santo Patrono en el otro mundo» renovando sus votos, confesaron y comulgaron con el fervor que el caso requería abrazáronse tiernamente y despidiéndose para la eternidad; momentos después fueron atacados con el mayor furor muriendo todos sobre la brecha y aunque rivalizaron en sus hazañas dignas de los antiguos poemas, en este combate homérico, destacó sobre manera don Luis Costilla, hermano de don Diego hasta que le quitó la vida un arcabuzazo en la boca.

Estos Costilla descendían de aquel famoso Flores Pardo que en 23 de mayo de 1106 y acudiendo la gente de Zamora entró en Cuenca que estaba en poder de los moros y al ser desarmado y tropezando con un esqueleto de caballo arrancó del mismo una costilla que manejándola a guisa de espada consiguió herir con ella al jefe de las fuerzas enemigas, pudiendo volver a reunirse con los suyos por cuya acción el Rey Alfonso VI le dió el uso de escudo de Armas compuesto de campo de Oro con un pino de sinople (verde) y recostado al tronco un espinazo de caballo con dos costillas de color natural, cuyo blasón de Armas es el mismo que obra en los expedientes de nobleza para su ingreso en la Orden de San Juan de los hermanos don Diego y don Luis Costilla, que murieron con la corona del heroísmo y la palma del martirio.

El sitio de Malta continuó hasta el día 8 de septiembre del mismo año en que antes se cansaron los turcos de luchar que los Caballeros de defender aquel pedazo de tierra, en aquel día y a la vista de la escuadra que iba en socorro de la isla casi toda ella compuesta de buques y tripulación española, levantaron el sitio sin trabar batalla, quedando por entonces libre de peligros y no volviendo sus costas a ser atacadas aunque sí amenazadas hasta el día 9 de junio de 1798 que lo fueron por las tropas francesas y dos días después capituló la guarnición por la traición del Gran Maestre y Príncipe Soberano de la Isla Hompesch al que se le había ofrecido a cambio de la misma un Principado en Alemania, lo que no le fue concedido y pagando su traición murió pobre y despreciado y para los franceses tuvo esta conquista tanto de rápida como de poco duradera, porque dos años después caía bajo el poder de Inglaterra continuando bajo su dominio hasta que el final de la guerra actual decida la suerte del primer puerto del Mediterráneo, y una de las plazas mas fuertes del mundo.

Asamblea Nacional de Colegios Veterinarios

Madrid.—Esta mañana se inauguró en la Escuela Superior de Veterinaria la sesión de apertura de la primera Asamblea Nacional de Colegios provinciales Veterinarios.

El presidente del Colegio nacional pronunció un patriótico discurso, en que hizo ver la importancia de la riqueza agropecuaria de España, por cuya reconstrucción, después de la guerra, tanto se labora, y alentó a todos al cumplimiento de su deber.

Después hablaron los directores generales de Enseñanza profesional y técnica, Sanidad y Ganadería adhiriéndose a la asamblea, a la que prestarán todo su apoyo.

Antes, en la Iglesia de Calatravas hubo un funeral dedicado a los voluntarios caídos durante la cruzada.

Mercantes hundidos en el golfo de Méjico

Berlin.—Un mercante norteamericano de 2.274 toneladas, ha sido hundido por los submarinos del Eje en el mar Caribe. El buque, que se dirigía a Newport con un cargamento de yute, intentó escapar envolviéndose en niebla artificial, pero fue alcanzado por un torpede que lo dividió en dos trozos. Otro buque norteamericano de 4.832 toneladas, ha sido asimismo hundido en el golfo de Méjico, cerca de la costa del continente. El barco fue hundido a cañonazos.—Efe.

FECHA Azul: en el Frente de Juventudes adquirirás entereza y vigor.

Banco Español de Crédito CAPITAL.... 200 millones de pesetas

Reservas: 90.528.661'56 de pesetas
400 Sucursales establecidas en España y Marruecos
Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
COMPRA Y VENTA DE VALORES ESPAÑOLES Y EXTRANJEROS
Cuentas Corrientes.—Cartillas de Ahorro.—Deposito y Custodia de Valores.—Descuento y negociación de Letras, etc.
SUCURSAL DE ZAMORA
PLAZA DE SAGASTA NUMERO 87

El Pandit Nehru, enemigo de la vivisección de la India

Es partidario de la Federación con Irán Afganistán y China

En Lahore.—Enemigo de la vivisección de la India se ha declarado el Pandit Nehru en un discurso pronunciado en Lahore, en el que añadió que, por el contrario, es partidario de la federación de la India, Irán, Afganistán y China.

Por otra parte y en el mismo discurso expuso su deseo de que la India participe en la guerra, ya que no podemos permanecer con los brazos cruzados ante el conflicto que asola el mundo.—Efe.

CRISTOBAL COLON enrolado en la Marina norteamericana

Nueva York.—Cristóbal Colón se ha enrolado en la marina norteamericana ingresando como marino de primera clase. Se trata de un ciudadano de Pittsburgh, de 30 años de edad y de origen italiano, que responde, según su partida de nacimiento, al nombre de Cristóbal Columbus.

El nuevo marino dijo que había presentado dos actas de nacimiento, una en italiano y otra en inglés, porque hace algún tiempo estuvo detenido porque la policía había creído que se trataba de una broma a responder a unos agentes que le preguntaban su nombre: «Me llamo Cristóbal Colón».—Efe.

Subasta de pastos sobrantes de rastrejadoras en el término municipal de Bocigas (Valladolid)

En día tres de junio y hora de las doce tendrá lugar en la Casa Consistorial de esta localidad la subasta de pastos sobrantes de rastrejadora que comienza el 15 de junio y termina el 15 de octubre del presente año, bajo el tipo de tasación de MIL DOSCIENTAS TREINTA Y SIETE pesetas con CINCUENTA céntimos, y un cupo de 550 cabezas lanaras para 500 hectáreas de aprovechamiento. Bocigas, 22 de mayo de 1942.—El Alcalde-Presidente de la Junta de Fomento Pecuario, Lope Miranda.

VINOS AVEDILLO Tinto, Blanco y Vinagre Clarete selecto, Embotellado. Calvo Sotelo 17. Telf. 1545. Servicio a domicilio.

Gasógenos LUMA 1.100 vendidos a 30 Delegaciones provinciales, vacante Zamora comprando 5 Tarifa Oficial gran descuento. Apartado 66. San Sebastián

Material RADIOGRAFICO "ÓPTICA IRIS" GAFAS-FOTO-PROYECCION "ÓPTICA IRIS" Única Casa en Castilla EXCLUSIVA de OPTICO FOTOGRAFIA "ÓPTICA IRIS" Ferrarri, 11. VALLADOLID Telé. 1616

IA AUTOMOVILISTAS! EL GASOGENO "P. A. B." reconocido científicamente como el más perfeccionado de todos los conocidos hasta la fecha, de mayores ventajas y rendimiento que ningún otro, contando entre otras muchas ventajas que pese, la de que la puesta en marcha puede hacerse SIN GASOLINA y el carbón puede usarse MOJADO. Se necesitan concesionarios para esta provincia. Representantes exclusivos para Salamanca - Valladolid - Zamora - Avila - Cáceres y Badajoz. «AUTOS R. E. G.» Sdad. Ltda. Oficinas: Avenida de Mirat, 15 - Teléfono 1905 - SALAMANCA

Anuncios clasificados

Quiere V. comer bien? Bar Moderno Bar Redondo Bar Aquila BAR Viriato Arriendo de Pastos Certificaciones de Penales para licencias de caza y solicitar destinos de civiles se obtienen rápidamente en las Oficinas del Gestor Administrativo Agripino González Queipo. Santa Clara, núm. 49.

Peluquerías (Señoras) (Señoritas) La Peluquería RAMOS, velando por la salud de sus cabellos y con los adelantos más modernos le ofrece permanentes garantizadas.—PELUQUERÍA RAMOS.—Plaza de San Miguel, núm. 4 pral. Funeraria HIJA DE SEVER Servicio completo.—Arcas, Coronas Fabricación Cid, n.º 8. Teléfono 1424.—Zamora. Tejidos y Confecciones "El Mundo" Los Almacenes de la Región.—Santa Clara, núm. 13.—Telf. 1544. Gabanes y Trajes Inmenso surtido. Sastrea AMIGO Teléfono 1426. El Pensamiento Mercadería y géneros de punto.—F. DE LA IGLESIA.—S.º de Torcuato, número 11. Sucesor de R. PRIETO Confecciones REGIUS Camisería.—Ramón y Cajal, número 2.—Teléfono 1314. ALMACENES Tintes y Bordados (S.A.) Compra de Pieles, Trapos, Lanas, Papel y desperdicios de goma, etc. Alberca, n.º 1 Teléfono 1566. TRAPERA

Otras industrias Motores Y BOMBAS PARA RIEGO.—Bazar J. San Torcuato, 20.—Zamora. Nueva Industria Fábrica de Mosaique con personal competente para su colocación. Fábrica de Mosaicos Hidráulicos. Fabricación de Tubos de Cemento.—SALVADOR GARCIA VILAPLANA.—Santa Clara, n.º 2.—Zamora. Antiguo B.A.R. m y acreditado, se traspasa.—Para informes, Bernardino Ramos Alonso, Ramón y Cajal, 15.—Zamora. Funeraria «LA SOLEDAD» Servicio completo. ¿Necesita nuestros servicios? No olvide el teléf. 1481. Viduo de I. Rodríguez San Andrés, núm. 20. PERTEJO —Librería—Gestoría—Santa Clara, núm. 22. Impresos para Ayuntamiento. Objetos de escritorio. Libros escolares. Gran Panadería «LA CONSTANCIA» Antonio Matilla.—Especialidad en vienas.—San Torcuato núm. 5.—Teléfono 1730. Estos anuncios se reciben en la Administración de HERALDO, hasta las cinco de la tarde.

Ventas VENDO CASA CENTRICA, reciente construcción, planta baja y piso, patio cuadrado y puerca grande, propia para industria. Total 2.—Zamora. Coche «Buick», calzado, nuevo, vendido baratísimo Verlo en Garage Rufino Tratar General Aranda, 22, bajo, derecha.—Zamora. SE VENDE una casa en la Plaza Zumacal número 17 planta baja y principal.—Informes en San Leonardo, 7 de 2 a 3 tarde y de 9 a 10 noche. SE VENDEN 1.000 metros de terreno cercado plantado de vinya nueva, con una habitación orilla a las obras del Hogar.—Para informes, Bar Flor San Pablo, 23. Se vende la casa señalada con el número 20 de la calle de San Andrés.—Para tratar en el número 47 de la misma calle. SE VENDEN unos solares camino del Prado Tuerdo, próximos al nuevo edificio de Obras Públicas.—Para informes Calvo Sotelo, 33.—Zamora. Trabajo domicilio.—Pueden ganar 15 80 diarias.—Proporciono material. Compró producción INDUSTRIAS PRACTICAS—Conde Peñalver, 39, Madrid. SE VENDE coche de cuatro ruedas para una caballería propio para reparto y una guadañadora seminueva.—Para tratar con Federico Hernández.

Radio LEVI Recompensamos el receptor CAS TILLA como el mejor Visitenos y se lo demostramos. RADIO-CINE-TERMIA.—Plaza de Santiago (n.º 6 Teléfono 1213 Zamora). Arriendo de pastos El próximo día tres de junio y por el procedimiento de pujas a la liza tendrá lugar la subasta de arriendo de rastrejadora y hojadero del término de Madridanca, a las once horas y con arreglo al pliego de condiciones depositado en el local de la Secretaría del Ayuntamiento. Madridinos 21 de mayo de 1942.—El presidente, Leonides Manteca. «BILBAO» Compañía Anónima de Seguros Subdirector: JOSE G. SASTRE Ramos-Carrión, 59 Teléfono, 1673 ZAMORA. Anuncios económicos Se admiten en esta sección hasta las seis de la tarde. Vendo camión bión apto a negocio 2 turbinas tipo Pelton 275 y 325 H P. 2 alternado es Sulzoo 210 y 250 KVA. Tube 1 275 y 300 mm, para 40 v 20 Atms Apartado 592.—Bilbao. Ica V. mañana HERALDO

Arriendo de pastos El próximo día tres de junio y por el procedimiento de pujas a la liza tendrá lugar la subasta de arriendo de rastrejadora y hojadero del término de Madridanca, a las once horas y con arreglo al pliego de condiciones depositado en el local de la Secretaría del Ayuntamiento. Madridinos 21 de mayo de 1942.—El presidente, Leonides Manteca. «BILBAO» Compañía Anónima de Seguros Subdirector: JOSE G. SASTRE Ramos-Carrión, 59 Teléfono, 1673 ZAMORA. Anuncios económicos Se admiten en esta sección hasta las seis de la tarde. Vendo camión bión apto a negocio 2 turbinas tipo Pelton 275 y 325 H P. 2 alternado es Sulzoo 210 y 250 KVA. Tube 1 275 y 300 mm, para 40 v 20 Atms Apartado 592.—Bilbao. Ica V. mañana HERALDO

Balneario de LAS CALDAS DE BESAYA (Santander) ARTRITISMO - REUMA - CIATICA a 70 metros de la estación del ferrocarril del Norte. Temporada oficial: 15 de Junio al 15 de Octubre. GRAN HOTEL - Todo confort - Teléfono núm. 2 HOTEL SANTO DOMINGO - Servicio esmerado - Teléfono n.º 3 Pidán informes Administración del Balneario - Teléfono núm. 1

Pérdidas aliadas en la batalla del mar del CORAL

Tokio.—Las pérdidas de la navegación aliada en la batalla del mar del Coral han aumentado con el hundimiento, según anuncia un comunicado especial, de un crucero pesado clasificado "Portland", de nueve mil ochocientos toneladas, y las graves averías experimentadas por un navío de línea de treinta y cinco mil toneladas del tipo "North Carolina". Con estos nuevos datos la lista de barcos hundidos a los aliados en esta batalla es la siguiente: Un barco de línea norteamericano de la clase "California", dos portaaviones de la misma nacionalidad del tipo "Saratoga" y "Yorktown" y un crucero tipo "Portland". Los navíos averiados son un buque de línea británico de la clase "Warspite", un navío de línea norteamericano tipo "North Carolina", un crucero británico de la clase "Cambero" y un crucero norteamericano de la clase "Louisville".—Efe.

LAS FUERZAS DEFENSIVAS DEL EJERCITO MEXICANO Méjico.—Un ejército instruido y equipado, de 70.000 hombres, constituyen en la actualidad el nudo de las fuerzas defensivas mejicanas. Aparte de este ejército regular, el presidente, Avila Camacho, ha dispuesto la instrucción de 65.000 reservistas y de 25.000 miembros de los sindicatos obreros, a quienes se dará una instrucción premilitar. También han sido instruidos militarmente 300.000 civiles mejicanos. En tanto que el Estado Mayor General anuncia que las tropas mejicanas no serán movilizadas fuera del territorio nacional, en el caso de que la guerra se declare, el presidente de la República aboga por una ayuda mejicana en la defensa del continente americano. La pequeña flota mejicana únicamente puede utilizarse en los servicios de patrulla de costas. Esta flota está compuesta por tres cañoneros de 2.000 toneladas, armados con cañones de 4 y 7 pulgadas; 11 patrulleros de costas y un transporte de tropas. La fuerza aérea se compone aproximadamente de cien aviones.—Efe. ACTIVIDAD DE LA AVIACION ALEMANA Londres.—Comunicado del ministerio del Aire: "Hubo cierta actividad aérea enemiga sobre los distritos costeros del Sur de Inglaterra. Fueron arrojadas bombas en varios lugares. Se señalaron algunos daños y un pequeño número de víctimas. Un avión enemigo fué derribado".—Efe.

El comunicado militar de Chungking confiesa que las tropas niponas se encuentran ya a unos diez kilómetros de Kinhoa. —Efe.

A diez kilómetros de Kinhoa Tokio.—Las fuerzas japonesas han llegado a diez kilómetros de Kinhoa, base la más importante de la provincia de Chekiang, y continúan rápidamente su avance. Las patrullas japonesas de reconocimiento declaran que el general Kuchitung, comandante de la tercera zona china, ha decidido abandonar Kinhoa, cuyos objetivos militares son pasto de las llamas de los incendios provocados por la aviación nipona. Entre las unidades chinas reina gran desorden.—Efe.

Sale para ALEMANIA una nueva expedición de voluntarios

Fué cariñosamente despedida por las autoridades y numeroso público San Sebastián.—Una expedición de 1.300 voluntarios han salido esta mañana para Alemania. Fué despedida por las autoridades y numeroso público que la vitoreó con entusiasmos. El general Esteban Infantes dirigió a los voluntarios una alocución en la que les exhortó a mostrarse dignos de sus compañeros los soldados españoles. En el momento de partir el tren, una banda de música interpretó el Himno Nacional.

ARRESE restablecido de su enfermedad

Madrid.—En el día de ayer, completamente restablecido de la operación quirúrgica que le fué practicada, se incorporó a su trabajo, el ministro secretario general del Partido, camarada José Luis de Arrese.

Vinos finos de mesa JOSE BELMONTE (Cosechero) Clarete, Selecto, Embotellado Calle Moreno, 6.—ZAMORA. Gobierno civil de la provincia Regreso de voluntarios zamoranos En el Gobierno civil se han recibido ayer los siguientes telegramas que el Gobierno civil de San Sebastián ha dirigido al de Zamora. Dichos telegramas dicen textualmente así: «Compláceme significarle que entre repatriados «División Azul» figuran camaradas esa provincia, Antonio Ellicguil, Angel Pulido, Nicolás Velasco, Abilio Augusto, Pedro Prada, Martín Pérez, Manuel Ferrero, José Castano, Amado Sastre y Angel Alarma. Salúdele ¡Arriba España!».

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca Caja General de Ahorros Fundada en 1880 e inscrita en el Registro Especial de Entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo Domicilio social: SALAMANCA, Espoz y Mina, 11, (edificio de su propiedad) Sucursal de Zamora: San Andrés, 22, (edificio de su propiedad) Oficinas en: Alba de Tormes, Béjar, Medina de Rioseco, Fefañel, Peñaranda de Bracamonte, Salamanca, Toro, Valladolid y ZAMORA. Número de impositores en fin de 1941..... 40.645 Por pesetas..... 72.426.232'24 Reservas..... 4.360.821'68 Se realizan las operaciones peculiares de estas instituciones Horas de oficina: mañana, de 9 y media a 1; tarde: de 3 y 30 a 5 y 30.

El gobernador civil a Madrid En la mañana del lunes, el excelentísimo señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento, don Francisco Labacit Otermin, salió para Madrid para tratar de solución a r diversos asuntos relacionados con nuestra capital y provincia. En Madrid recibirá a los voluntarios de la División Azul. Regresará a Zamora el próximo jueves.

Parjetero MEDICOS Profesional ALFONSO RAMOS Especialista GARGANTA-NARIZ Y OIDOS Avenida José Antonio núm. 2 Tel. 1664 Zamora. RUIZ DE LA CUESTA Garganta, Nariz y Oídos Teléfono 1412 Santa Clara, 26. A. GARCIA PALACIOS Fiel y Venéreas De 12 a 2 y de 5 a 7 San Torcuato, 16.

HIPOLITO GUTIERREZ Especialista de Pulmón y Corazón.—Rayos X De los Dispensarios Antituberculosos de Madrid Calle de Benavente, núm. 2 ZAMORA. SANATORIO MEDICO QUIRURGICO DR. POBLACION DR. MORAZA Catadrático de Cirugía Consulta de 1 a 3 DR. POBLACION Partos y Ginecología Consulta 11 a 1 y 4 a 6 RADIUM Y RAYOS X Eras núm. 10 Salamana Teléfono 1140

B. EDATE Odontólogo Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6 Ramón Alvarez 1-1.º Plaza Mayor. CALAMITA RUY-WAMBA Mentales y Venéreas De 12 a 1 y de 7 a 9 Santa Clara, 63. T. PEREZ HERNANDEZ Medicina General Enfermedades del aparato digestivo RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 6 a 7 Pelayo, 8 Teléfono 1533 ZAMORA

C. CASASECA Ha trasladado su Clínica de Cirugía General a la Avenida de Requejo número 11, segundo izquierdo Teléfono, 1303 ZAMORA. FRANCISCO GAMAZO Enfermedades de la Infancia De 11 a 1 San Pablo, 6 Tel. 1647. M. AGUIRRE DIEZ Enfermedades de la Infancia De 1 a 2 y de 4 a 5 Ramos Carrión, 56-Ent.

DR. LUELMO AVEDILLO Del Sanatorio de Nuestra Señora del Yermo y ex médico residente del Real Sanatorio del Guadarrama TRASLADA SU CONSULTA DE ENFERMEDADES DEL Pecho a la Plaza de San Gil, número 7, principal De once a una y de cuatro a seis Teléfono número 1574 ZAMORA. DR. FRANCISCO GONZALEZ OTORINOLARINGOLOGO Recibirá consulta en Zamora y operará los días 1, 2 y 3 de cada mes (sean o no festivos) y cualquier día que sea reclamado, en casos de urgencia, en la Clínica del Dr. Ramos, Avenida de José Antonio núm. 2-Tel. 1664.—Su casa en León, Plaza San Marcos, 5.—Tel. 1967

Tres ejércitos soviéticos cercados en región de KARKOV Actividad de la aviación alemana sobre la costa inglesa

Gran Cuartel General del Führer.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: «Las operaciones militares en la región de Karkov se han desarrollado en una gran batalla de cerco. Tres ejércitos soviéticos e importantes fuerzas blindadas se encuentran cercados, y han fracasado los intentos del enemigo para romper el cerco. Los soviets han sufrido grandes pérdidas. En el sector central del frente han sido ocupadas de treinta localidades en el curso de los ataques lanzados por las fuerzas alemanas. En el SE. del lago Ilmen han fracasado los ataques locales soviéticos.

Las fuerzas germano-finlandesas se han batido durante varias semanas contra formaciones enemigas integradas por varias divisiones. En el curso de estos combates el 99 regimiento ciclista ha roto las líneas soviéticas y se ha internado profundamente en la retaguardia enemiga, pese a las malas condiciones del terreno y a la resistencia encarnizada de los soviets. Los aviones alemanes han destruido un importante puente en la bahía de Kandalashk. El puente forma parte de la vía férrea de Murmansq.—Efe. HERALDO DE ZAMORA es el diario más antiguo de la capital y de la provincia.

GANADEROS Prohibido y sancionado el empleo de la pez y del alquitrán en el marcado de la ganadería lanar. V O O L aprobado por el Servicio Nacional de Ganadería y por el Instituto de Biología Animal—ofrece las máximas garantías. Pídale a su habitual proveedor Preparado por «Productos V O O L», Serrano, 59.—MADRID

BARACHOL Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. Censura Sanitaria núm. 1.121

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca Caja General de Ahorros Fundada en 1880 e inscrita en el Registro Especial de Entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo Domicilio social: SALAMANCA, Espoz y Mina, 11, (edificio de su propiedad) Sucursal de Zamora: San Andrés, 22, (edificio de su propiedad) Oficinas en: Alba de Tormes, Béjar, Medina de Rioseco, Fefañel, Peñaranda de Bracamonte, Salamanca, Toro, Valladolid y ZAMORA. Número de impositores en fin de 1941..... 40.645 Por pesetas..... 72.426.232'24 Reservas..... 4.360.821'68 Se realizan las operaciones peculiares de estas instituciones Horas de oficina: mañana, de 9 y media a 1; tarde: de 3 y 30 a 5 y 30.

Bajo arcos de triunfo

El recibimiento tributado a los voluntarios de la División Azul...

servicios más duros y difíciles de la actual guerra.

Y es que a España, a los españoles, nos gusta lo difícil. La División Azul es un ejemplo...

La juventud española tiene sed de lejanías, se afixaría en horizontes limitados en empresas mediocres...

Primer acto Sindical de divulgación de las normas para la constitución de Hermandades Sindicales

"Ningún pueblo sin Hermandades Sindicales, y ninguna Hermandad sin Cooperativa"

Bajo la presidencia de D. Pedro Maqueda Abad, se celebró en la mañana del pasado domingo...

Acto seguido tomó la palabra el Director Gerente de la Panera Social, don Fausto Gerardo Domínguez Guerra...

El salón resultó insuficiente para dar cabida a los labradores y ganaderos que de Zamora y los pueblos de la comarca...

Le siguió en el uso de la palabra don Alfonso Pérez Fernández, vicepresidente de la Federación Católica Agraria...

Después les indicó que no escucharán las palabras desalentadoras de aquellos que pretenden desfigurar nuestra obra...

Don José A. de Rebull, vicepresidente provincial de Ordenación Social, saludó en sus primeras palabras a todos los congregados...

En la Argentina Recepción en honor de la Embajada española

Buenos Aires.—En la recepción dada por la Bolsa de Comercio argentino en honor de la delegación española...

Buenos Aires.—A la comida dada por el embajador de España en la Argentina en honor de la delegación española...

Gestoría JUNQUERA LICENCIAS Gestoría JUNQUERA solicita con RAPIDEZ y ECONOMIA Licencias de Caza y Certificados de Penales

HERALDO DE ZAMORA

Consagración del Obispo Auxiliar de Burgos

Valladolid.—El domingo a las diez de la mañana, tuvo lugar en la Santa Iglesia Metropolitana de Valladolid la consagración episcopal del excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Daniel Llorente Federico, obispo de Dausia y auxiliar de Burgos.

Asistieron al solemne acto todas las jerarquías civiles y militares y los arzobispos de Valladolid y Burgos.

Momentos antes de las diez hacía su entrada en la Catedral el excelentísimo señor Nuncio Apostólico, acompañado de los Arzobispos y Obispos, y fue recibido a las puertas del templo por el Obispo electo, padrinos y autoridades de Valladolid y Burgos.

En el presbiterio, los Prelados ocuparon los sitialos previamente dispuestos; el Obispo electo ocupaba un asiento en el lado de la Epístola...

Entonada la Tercia solemne por el Pontífice, se revisten de los ornamentos sagrados: blancos los del electo y rojos los del consagrante...

La solemnidad ha terminado con el "Te Deum", que entona el nuevo Obispo, recorriendo después las naves del templo y dando la bendición final en el altar mayor.

El cáliz con que se ha celebrado la santa misa es la rica ofrenda del excelentísimo Ayuntamiento de Valladolid.

El doctor Llorente permaneció después largo tiempo sentado en las gradas del altar dando a besar su anillo pastoral a los innumerables fieles.

Finalmente, a las dos y media de la tarde, invitados por la excelentísima Universidad, cuyo rector y esposa han actuado de padrinos en su nombre...

La comisión del congreso mejicano acepta el mensaje del PRESIDENTE

Méjico.—La Comisión permanente del Congreso ha aceptado por unanimidad el mensaje del Presidente Avila Camacho, pidiendo la declaración de guerra al Eje...

dores y ganaderos de Zamora para que se integren a la Hermandad con el entusiasmo que les exige su calidad de españoles.

Por último se levantó a hablar el delegado provincial sindical don Jesús Corral Fernández, quien comienza recordando aquellos tiempos en que el grito de Arriba España era un delito...

Expone la parte doctrinal de las Hermandades y señala los servicios de éstas dando una explicación sucinta de todas ellas; conservación de obras, cauces, caminos, policía rural, mercados, estadística etc.

Continúa hablando de los mandos y destaca los de jefe o promotor, secretario, contador y depositario y explica, sencillamente la forma de su elección.

Por último, habla del régimen económico-administrativo, manera de formar los presupuestos y de los ingresos y gastos.

Concluye el señor Corral, pidiendo a todos una poesía constructora, como la deseaba el jefe y una fe entusiasta seguros de que con la ayuda de Dios espada del Caudillo y la marcha incoercible de la Falange...

Finalizó el acto cantándose el "Cara al Sol", dando los éxitos de rigor el señor Maqueda Abad.

AYUDA a la juventud. Demostremos su amor al Frente de Juventudes cooperando a su cuestación.

FUTBOL CC.PA. DE S. E. EL GENERALISIMO Resultados de los Partidos JUGADOS AYER EN ESPAÑA.

EL Frente de Juventudes es la promesa de la Patria. Ayuda a la Juventud en su cuestación del día 31.

Su Alteza el Jalifa

Huéped del Gobierno español ha llegado a Madrid en la mañana de ayer Su Alteza Imperial el Jalifa de la zona española en Marruecos...

vilizaciones son al fin la mejor razón de la amistad que nos une al noble pueblo marroquí. Y esta amistad que nos enorgullece...

La batalla del cerco de Jarkov ESTA EN PLENO DESARROLLO

Aumenta por momentos la importancia de las pérdidas rojas

Comunicado oficial alemán

Berlín.—La batalla de cerco al sur de Jarkov continúa en pleno desarrollo. Concentrando todas sus fuerzas...

Al mismo tiempo los ataques que desde el sur, norte y oeste han lanzado las formaciones alemanas, rumanas y húngaras...

En el sector central del frente del Este los ataques locales efectuados por nuestras tropas han valido a éstas la ocupación de nuevo territorio.

En el sector marítimo de Islandia al Cabo Norte, los aviones alemanes de bombardeo han atacado a un convoy enemigo fuertemente protegido.

En el sector marítimo de Islandia al Cabo Norte, los aviones alemanes de bombardeo han atacado a un convoy enemigo fuertemente protegido.

En el sector marítimo de Islandia al Cabo Norte, los aviones alemanes de bombardeo han atacado a un convoy enemigo fuertemente protegido.

Comunicado oficial británico

Malta.—Una gran masa de bombarderos germano-italianos, con abundante protección de cazas ha atacado un aeródromo de la isla en la tarde última.

Comunicado oficial italiano

Roma.—Intensa actividad de exploración en Cirenaica. Se han rechazado las patrullas enemigas capturándose a algunos prisioneros.

Los objetivos de Mikaba han sido alcanzado por nuestros bombarderos que, atacado por los cazas enemigos o reaccionaron enérgicamente derribando a dos Spitfire...

Un avión de las fuerzas japonesas descubrió el día 8 de mayo a un barco de línea situado cerca de los portaaviones tipo Saratoga Yorktown.

El buque fue alcanzado por los torpedos aéreos de los aviones japoneses que pudieron identificar a la unidad norteamericana como un barco de tipo de North Carolina.

El crucero de la clase Portland fué hundido el día 7 de mayo. El navío se encontraba cerca de un barco del tipo California que fué enviado al fondo del mar rápidamente.

HERALDO DE ZAMORA es el diario más antiguo de la capital y de la provincia.

VI concentración comarcal de Falange

Tuvo lugar en Bermillo de Sayago y asistieron más de 3.000 camaradas.—El Jefe Provincial descubrió una lápida en la casa donde nació Ramiro Ledesma Ramos

La VI concentración comarcal de la Falange zamorana, ha tenido como prólogo un acto de sentido homenaje a la memoria de Ramiro Ledesma Ramos.

Ante la casa donde nació Ledesma Ramos, fue descubierta una lápida conmemorativa, inaugurada en el mismo edificio el museo de la Falange donde se han recogido numerosos objetos que pertenecieron al Fundador.

Unas emocionadas palabras del padre de Ledesma Ramos, fueron la respuesta a la vibrante elocución del Gobernador civil.

amor a la juventud española. Las jerarquías se trasladaron después a Bermillo donde tuvo lugar la concentración a la que concurrieron las 22 locales que componen las comarcas de Peñausende y Fermoselle.

Dedicó después, en párrafos precisos un recuerdo encendido a Ledesma Ramos, cuya figura destacó poniendo de relieve su espíritu de sacrificio y clara visión del momento, hasta poner en pie a la juventud española.

La concentración terminó con el "Cara al Sol" desfilando seguidamente los tres mil camaradas ante el jefe provincial y jerarquías.

Hundimientos de barcos americanos

Río Janeiro.—Oficialmente ha sido anunciado el torpedeamiento del vapor brasileño "Comandante Lira" de 5.280 toneladas.

Washington.—Tres buques mercantes, un holandés, un noruego y un norteamericano han sido hundidos en el Mar Caribe.

Pagado oportunamente las cuotas necesarias en el Instituto Nacional de Previsión para que las obreras-madres reciban a tiempo los beneficios del Seguro.

Agua mineral Purgante LA SANTIAGA

Declarada de utilidad pública. Primer premio en la Exposición del Congreso Nacional de Medicina. Madrid, mayo 1941. Venta en Farmacias: Censura Sanitaria número 1.001